

车轮滚滚 疾驰向“新”

2024安徽新能源汽车产业链供需对接会暨“投资怀远行”活动举行，总投资82.5亿元的

36个项目签约落地

本报讯(融媒体记者 谢勤章/文 刘晨/图)“厂房建设得很完善”“企业发展令人震撼”……12月13日，2024安徽新能源汽车产业链供需对接会暨“投资怀远行”活动举行，来自大众、奇瑞、比亚迪等8家整车企业及200多家汽车配件生产供应企业、高校院所、金融机构齐聚怀远。

此前，供需对接会已在合肥、阜阳和宣城成功举办三场，本次供需对接会是今年的收官之作。举办供需对接会，旨在搭建一个促进新能源产业链上下游企业间交流合作的平台，加快推进新能源汽车产业链、创新链、人才链、金融链“四链”协同发展，畅通汽车及零部件制造商与高校研究机构、金融机构之间沟通合作渠道，实现精准对接、畅叙合作、共谋发展目的。

黑科技亮相现场

13日上午，来自省内外的客户陆续到场签到，而在签到前，众多参展企业全力布展，以此全面展示在新能源汽车零部件制造领域前沿科技和先进技术。

“我们带来了新能源汽车轮毂电机、空调热管理系统和新能源汽车的散热模块压铸结构件等展品。”安徽省大富通科技有限公司总经理胡善超介绍，希望通过供需对接会，把我们的先进技术、制造强项展示出来，让更多的主机厂和客商了解公司产品。

此外，该公司还在会场外放置一台研发并搭载“滑板底盘”样车，并进行了驾驶展示。据了解，该技术将电池、电动传动系统、悬架等部件提前整合在底盘上，实现车身和底盘分离。

聚乳酸不仅可以做餐具和衣服，也可以“造车”了。

供需对接会上，安徽丰原生物技术股份有限公司带来了聚乳酸汽车滤清器、生物基聚氨酯汽车脚垫等产品。该公司工作人员介绍，这些产品都是近期研发，产品不仅耐用，还可以自然降解，是真正的新能源技术。

此外，诺博汽车、北方微电子、安徽晶隆、奥普汽车等都拿出自己的拳头产品，为这场盛会增添了诸多看点。

生产场景令人震撼

12月13日下午，参会人员乘坐大巴到怀远新能源汽车生产企业开启“探秘之旅”。

在安徽配天智造精密技术有限公司，参会人员一进门就被其现代化、高科技的生产环境所震撼。宽敞明亮的厂房内，一排排精密机械正有序运转，工人穿着整洁工作服在智能机器人的协同下，专注地操作着各种高精度仪器。参观人员仔细端详，并不时询问工人生产工艺。



安徽吉利轮胎股份有限公司员工按照订单生产产品。



诺博汽车橡塑(安徽)有限公司生产车间成排自动化设备。

而在安徽振立汽车配件有限公司大厅，展示出的多种燃油泵制品，让人眼花缭乱。来自巴基斯坦客商阿布，对装修一新的生产车间连连称赞，“怀远是一个风景秀丽的地方，这里的人热情友好，在这里就像一家人一样。”阿布说，安徽振立的产品质量非常好，彼此保持很好的合作关系，自己会推荐更多的人来购买他们的产品，“现在，怀远汽车零部件产业发展得越来越好了，举办这样的大会，可以让更多的人了解这座城市的汽车零部件产业发展进程。”

随后，一行人来到壹石通，看到该公司贴满墙的发明专利很是震撼。目前，壹石通生产的勃姆石、固体氧化物电池系统等系列产品被广泛应用于新能源汽车领域。最后，大家来到诺博汽车进行参观。“我们与诺博汽车的合作很多，现在正在寻求更多的合作机会。”客商胡定说。

“没想到家乡有这么多的好企业，这太让我感到震撼了。”一直在上海创业的徐杰说，家乡的营商环境、工作环境对标一流城市，实实在在为企服务做法，值得点赞！

36个项目签约落地

次日，2024安徽新能源汽车产业链供需对接会开幕。会上，相关行业协会负责同志、整车生产企业代表等上台启动开幕仪式；有关地方政府与汽车产业投资商签订“四链”项目落地协议；企业与县区政府进行产业项目签约，总投资82.5亿元的36个项目签约落地。此外，蚌埠市招商和对外合作中心、整车及汽车零部件企业、省内高校、科研院所、金融机构等在会上作交流推介。

“此次把项目落地怀远，不仅看中

这里的区位优势和产业基础，更看重的是政府部门的办事速度和效率。”已与怀远经开区签订新能源汽车零部件生产项目的无锡蒙豪汽车零部件有限公司董事长朱会明说。

客商唐晋说，在安徽众多汽车龙头企业新能源汽车主机厂的带动下，加之怀远地理位置优越、营商环境优良，怀远新能源汽车零部件产业大有可为。

近年来，怀远县全力推进汽车零部件产业集群建设。目前，全县聚焦汽车零部件制造及关联企业90余家，今年1-10月，纳入省级监测的汽车零配件及关联企业完成产值91.7亿元，增速32.8%。荣获省级出口工业产品质量安全示范区称号(怀远县出口汽车零部件安全示范区)，被认定为安徽省外贸转型升级基地(汽车零部件产业)，怀远县车辆部件及系统产业集群入选安徽省中小企业特色产业集群。

县人大大：

以人民为中心 办好民生实事



提升改造后的涡淮路及涡河沿岸。

本报讯(融媒体记者 谢勤章 文/图)今年以来，怀远县人大坚持以人民为中心的发展思想，围绕十大民生实事项目，有序组织部署，强力推进实施，以看得见、摸得着的工作实效回应人民群众期待，切实把好事事实事办到人民群众心坎上。

谈及已完工的涡淮路及涡河沿岸环境改造工程，住在附近的胡女士深有感触：“以前接送孩子到怀远第四实验小学上下学，得经过北坝子路，从涡河一桥开到凤凰桥，经常堵车至少十分钟。现在道路通畅了，送孩子上学和上班两不误。”

记者在现场看到，涡河穿城而过，将新老城区分隔开来。两岸居民多依赖涡河一桥和凤凰桥等通勤，而北坝子路作为连接两桥重要通道，加之路北的幼儿园和小学，交通流量大，早晚高峰时段拥堵不堪。

2023年12月28日，在怀远县第十八届人民代表大会第三次会议代表团会议上，经投票表决，涡淮路及涡河沿岸环境提升改造工程被列入怀远县2024年度十项民生实事项目。

2024年4月5日，涡淮路及涡河沿岸环境提升改造工程正式动工。工程负责人张帅介绍，项目总投资约2700万元，主要包括新建一条宽7米的道路，并配套建设排水系统、交通照

明设施、绿化工程以及景观补水工程、桥下空间景观提升工程。在绿化方面，工程特别重视涡河一桥至四桥间的游步道建设，以及涡河四桥北侧桥下空间和榴花路到富民路间现有公园改造提升。新建道路全长1.7公里，红线宽度7米，同时新建了2700平方米游步道，并对33800平方米的绿化区域进行升级改造。

9月30日，工程正式完工。“工程建成后，全面提升了涡淮路及涡河沿岸环境质量，为市民提供更加舒适、便捷的休闲出行空间，而涡淮路通车后，其立体化的交通新格局有效缓解了交通压力，解决了周边群众出行难题，减轻了防汛道路交通负担。”张帅说。

记者在涡河四桥南侧桥下空间看到，市民正在新建的休闲场所排舞、健身、慢跑、锻炼身体等。施工过程中将桥下空间“变废为宝”，增设了多处城市公共配套设施。此外，修葺一新的涡淮路在保障居民通行的同时，还新建了155个免费停车位，解决了居民停车难。

值得一提的是，怀远县人大还推动了包括大禹广场池塘景观栈道及池塘水环境治理项目、乡镇(街道)中心幼儿园建设项目、怀远一中周边公共服务功能配套项目、毅德城观澜苑南和龙九农场红绿西北“口袋公园”提升改造项目等在内的其他9个项目的实施。

做深“疏” 做好“调” 做实“专”

怀远县人民法院深化繁简分流提升审判质效

本报讯(刘流 刘畅)近日，怀远县人民法院发挥审判联动作用，高效完成一起民事案件保全款项提前划支付债权人案件。该案从收到当事人申诉到案款划到到账仅用3个工作日，在促进矛盾纠纷提前化解的同时，实现案件繁简分流管理，提升了审判质效。

2022年11月，原告安徽某铭建筑公司转包被告安徽某方市政公司承包的工程，工程竣工后经结算，安徽某方市政公司尚欠安徽某铭建筑公司51.74余万元工程款，多次索要无果后遂诉至怀远县人民法院，并申请诉讼财产保全。该院足额冻结安徽某方市政公司名下银行存款。

按照案件繁简分流管理办法，该院承办法官抓住财产保全这个关键，从有利于企业经营和实质化解纠纷的角度，为双方算好时间账、经济账，多维度开展释法明理调解，促成原告做出一定让步，达成被告一次性支付原告46.6万元工程款的调解协议。

“在当前办理的民事案件中，民事案件占绝大多数，而群众打民事官司有“两怕”：怕久拖不决、怕结果不公正。推进民事案件审判提质增效，是群众和法院所盼所为。”该院一庭庭长张乃邓介绍，推进民事案件繁简分流，进一步提高简易程序和小额诉讼程序适用率，为当事人节约诉讼成本。

该院将案件繁简分类管理贯穿审判全程，进一步明确审判时间节点，出台《关于适用小额诉讼程序审理民事案件的实施细则》《小额诉讼流程管理规定》，明确婚姻家庭、民间借贷等12类案件范围，为立案法官准确甄别小额诉讼案件、审判法官准确适用小额诉讼程序提供有力指导，实现诉调对接、家事调解、执行服务全面提速。目前，繁简分流率1:15，小额诉讼程序适用率9.59%，简易程序适用率84.79%，调解率25.94%。

眼科义诊进村 贴心服务暖心



日前，蚌埠市康视眼科医院、怀远县荆山镇在荆山镇开展爱心眼科义诊志愿服务活动。活动现场，医护人员为前来就诊的村民免费做眼部检查，耐心解答他们提出的问题，并给出治疗建议。吴高翔 陈瑞 摄

聚焦乡村振兴

淝河镇：

“百姓名嘴”“土味”讲述移风易俗



宋婷婷为村民宣讲抵制高价彩礼相关知识。

本报讯(邢飞 卢文/图)“树新风、除陋习，婚事新办、丧事简办，咱们作为全国文明村更要积极响应，共同争当文明先锋……”日前，在怀远县淝河镇中肥村党建小院，“百姓名嘴”宋婷婷正在为村民宣讲抵制高价彩礼，推进殡葬改革相关知识。

近年来，淝河镇从“五老”人员、乡村干部、乡贤能人中培育“百姓名嘴”，开展移风易俗殡葬改革、抵制高价彩礼等方面“微宣讲”“微课堂”，以小切口呈现大主题，让群众坐得住、记得牢，以大白话诠释新道理，让群众听得进、弄懂。

淝河镇依托新时代文明实践所

(站)，鼓励“百姓名嘴”成为乡风文明“代言人”，走进党建小院、田间地头，坐在百姓身边，通过忆经历、谈感受，用拉家常、讲故事、顺口溜等群众喜闻乐见的形式，褒扬新风新事、破除陈规陋习，让宣讲更生动、更接地气。

淝河镇把抵制高价彩礼、倡导喜事新办与新时代文明实践工作紧密结合起来，组织妇联主席担任“义务红娘”，宣传新时代婚恋观，引导青年婚事新办，树立文明婚嫁新风。通过进村入户，发倡议、讲故事、话典型，线上通过微信公众号、短视频、微信群等方式传播红白事操办典型案例，大力宣传移风易俗，弘扬婚事新办简办、文明向上的新风尚。

陈集镇：

发展特色种植助推镇域经济发展

本报讯(于琛)近年来，怀远县陈集镇发挥自身资源优势，大力发展特色种植及配套深加工产业，助推镇域经济发展。

位于陈集镇乡村振兴产业园的耘驰(蚌埠)中药科技有限公司，是一家致力于草本植物与茶叶的种植、研发、生产、销售于一体的综合性企业，涵盖茶叶、代用茶、调味茶、压片糖果等四个品类，年产各类茶叶15万吨、糖果5万吨，年产值350万元。

据了解，2023年该公司发展菊花特色种植产业，以自主种植与农户合作种植相结合，采用包回收、包生产、包销售“三包”政策，从单一种植发展为多元化草本植物种植，并打造出独具特色自主品牌。

走进耘驰(蚌埠)中药科技有限公

司菊花种植基地，一垄垄菊花竞相开放，散发出阵阵花香，村民们或采摘，或分拣、或搬运，田间地头一派忙碌景象。村民王克感慨道，“在这里工作，公司为我们提供技术培训，现在收入稳定了，家里的生活条件也得到了改善。”

该公司负责人王瑞介绍，我们致力中药材深加工和产品研发，通过提高中药材附加值，为村民提供更多增收机会。接下来会不断提升产品质量和生产效率，创造更多就业机会和经济效益，带领乡亲们共同走上致富之路。

“通过政策扶持、资金引导、技术支持等，我们加快培育特色农业种植和配套深加工企业力度，完善产业链，提升附加值，不断推动规模化种植和标准化生产。”陈集镇副镇长汪茶欢说。

常坟镇：

送“技”下乡护航农业生产

本报讯(沈朝亮 褚艳)日前，怀远县常坟镇组织全镇29名科技特派员深入田间地头，实地查看农作物生长和畜禽养殖情况，指导农户积极做好农作物及畜禽养殖防寒防冻工作，全力保障农业生产安全。

前期，该镇召开科技特派员、种粮大户、养殖能手座谈会，广泛听取

意见建议，提出实行包村责任制，要求科技特派员围绕农民增收增收，加快推广新品种应用，为广大农户提供全方位农业技术服务保障，推动规模化种养。目前，29名科技特派员为农户提供170多次科技服务，散发水稻、小麦科学播种技术要点宣传单15000多份。